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Iparosaink nevelése.
E helyen közölt hasonló czimtí 

értekezésem első vészében már rámu­
tattam a magyar iparos osztály társa­
dalmi mostoha helyzetére, amely még 
ma is arra kényszeríti a kisiparost, 
hogy pótlólag képezze önmagát, olvas­
gasson annyira, hogy lekicsinyelt fog­
lalkozását egyéni értékével, művelt­
ségi fokával takarja el és ezen az ala­
pon a társadalmi művelt, körök is be­
fogadhassák, megbecsüljék. Elég saj­
nos, hogy nálunk még mindig szé­
gyenkeznie kell az iparosnak az ő tisz­
tességes és becsületes kenyeret adó 
foglalkozásit miatt csak azért, mert 
nem nevelték olyan műveltségi fokon, 
amely neki, az ő értelmesen ügyes, 
sőt művészire fokozható iparának kellő 
megbecsülést, társadalmi méltó helyet 
juttatna.

Nagv hangon nirdetiük a magyar

gyakorlati iparos pályára. Így aztán 
nem lesz szüksége a befogadásra és 
ismeretmérlegelésre, mert ő már a 
művelt emberek társaságában nevel­
kedik fel, benne él és ott dolgozik a 
magyar ipar fejlesztésén és emelésén, 
így alakulhat ki helyes irányban a 
mi társadalmunk művelt és erős ipa­
ros osztálya.

A tekintélyes iparos osztály meg­
teremtésénél is — mint bármely hatal­
mas épület felépítésénél — az első 
kellék: a mély fundamentum, a jó 
ipartörvény. Ehhez a fundamentum­
hoz oda kell aztán szállítani a tűz- 
próbát is kiálló erős anyagot, amely 
ha durva sziklának \ - > 11. is a törme­
léke — a hozzáértő mesterek simító 
vésője alatt az épület díszítő kövévé, 
kiemelkedő olyan oszlopává lehet, a 
mely az összteherből sokat elbir, a 
szemlélő előtt pedig helyén való és 
becses. Evvel a hasonlattal kívánom

Kiadja:
RÁTÉR JÁNOS NYOMDÁJA.

zió alá. Az átalakítás — természete­
sen — fel fogja ölelni a változott kor 
kívánalmait, igényeit, és fejlődési fokát. 
Ez az uj irány feltétlenül emelni fogja 
az iparos osztály képzettségi ügyét is : 
csak az a kérdés, mekkora mértékben ? 
Ez a rész lesz a legsarkalatosabb 
tétele az uj ipartörvénynek, mert itt 
fog eldőlni az iparosság intelligen- 
cziájának kérdése. Ha a kisiparra 
ezután is nagy embertömeget akarunk 
szállítani, akkor a mostani törvényünk 
még csak módosítást, sem kíván. Hi­
szen, csak annyit követel meg a ta- 
noncztól, hogy 12 éves korral lépjen 
a műhelybe, a tanidő pedig legalább 
addig tartson, mig a tanoncz élete 
15-ik évét betöltötte. Ez a jelenlegi 
állapot azonban a mi czélunkat egy­
általán nem szolgálja.

A képesítéshez kötött iparágaknál 
előképzettséget is fel kell tételeznünk.

iparművészet fejlettségét; egyes vidé­
kek és városok gyűjteményes kiállí­
tásokat rendeznek, melyeken bemutat­
ják a magyar iparos kezének reme­
keit, de az egyénnek — mint társa­
dalmi embernek —- méltó helyet nem 
juttatunk, nem szerzünk. Nagyon el­
érkezett már az ideje, hogy úgy ne­
veljük a fiút, hogy az általános mű­
veltség megszerzése után menjen a

elvezetni t. olvasóimat annak bizonyí­
tásához, hogy ipartörvényünk revisió- 
jával, a tanoneuktatás reformjával és 
az iparos mesterek illetve ipartest ille­
tek hozzájáruló munkásságával minő 
intézmények utján és milyen módon 
emelkednék a kisiparosság értelmiségi 
nívójára.

Az 1884. évi XVII. törvénycikk : 
a mi ipartörvényünk most kerül revi-

az iparos tanuló a czeruzahegyezést, 
tolltartást, a méterrendszert, súly és 
ürmértél.ek beosztását, meg a körző • 
forgatást. Ezeket neki már gyakor­
lottsággal kellene a kiválasztott szak­
műhelyben alkalmazni és kell, hogy 
velük szabatosan bánjon és pontosan 
számítson. Ha megfelelő előismeretek­
kel lép a műhelybe a tanuló, akkor 
nem gyötrő kínlódások árán, hanem

TÁRCZA.
. . . Szerelem, szeretem e bűvös szárny neve . . .
— Ez a nagy mindenség álható ereje.
Sziveken átjutó titkos delej-áram,
A teremtés lelke itt a nagy világban.
Lelkünk ettől lobog, szivünk ettől dobban.

|VIiéPtnem ment férjhez 
Tilda néni? . . .

Irta : V. Fejes György.

Csat/tó ír étiké és Lettke esküvőjén.
Sás;nagyi köszöntő. —

-Víjár derekán járunk s ürül már a /eszek. 
Költözik belőle a pajzán kedv, ének,
A hangosabb öröm, felkarzagó tárma.
Édes leány szivek tarka tündérálma . . . 
Itizoriy-bi; nagyot né; holnap már e hajlék 
Száz esztendőt vénül, ha e nap lezajlók,
Ily szamara nem volt, csuk ősz idő-tájba,
Fecske költözésié, fecske elszállásra . . .

Azaz össze- vissza miket nem beszélek f 
Hisz jókedvtől lianyos itt, ez öreg fészek.
Ha boldogságot lát. mért is vön ez bánat 
(Iliim a fészeknek: röpU a madárnak.
Hiszen ö nevelte, pelyhével ö védte.
<> erősíté a messze repülésre 
S ha a madár elszáll, jól tudja a fészek:
Szála hozzáfűzi száz rites emléknek . . .

Szánjatok hát fecskék, kik most útra mentek, 
Örömmel, vidáman a nagy végtelennek,
Seki a mélységes, széles oezeánnuk,
.1 nagy, titokzatos, sejtelmes világnak . . .
Oh, ne féljetek, hogy szárnyatok Ián gyenge 
Tudom én : elértek szép, tündérszigetre !
Hisz szárnyatok tollát maya Isten adta,
Sem ember kéz rakta alvadó viaszba,
Sayy ennek ereje, daezat vihar , vésszel 
Hülyít ember mennybe csak e szárnyon érsz fel.

Virágban illat ez, fény a csillagokban,
Ez a litkok-titka s a megfejtett rejtély.
Az élet kezdete s befejezett — végczél . . .

. . . Igen, a szerelem, az édes szerelem. 
Szárnyalok a földön mindég csak ez legyen 
Eletviharából ez repítsen messze,
A csodás, a boldog, szép tündérszigetre . . .
. . . S hol e boldog sziget > — én már alját jártam, 
Se keressétek hál messzi, más világban,
A hol vagytok, olt van, mindég is olt marad. 
Palotává les; az, négy puszta, sárfalat.
Szerelem a háznak, vonzó, szelíd fényé,
A; otthon biíbája, édes melegsége.
Véle a telketek kineset-vívö gálya.
Kivált, ha a szent hit e hajó kormánya.
Szelíd, lágy vizeken biztos révbe érlek:
Hívják ezt békének s megelégedésnek . . .
S boldog otthonán tut ember még mit várna:’: 

Ez a földi élet egész tudománya

Búcsúzó fecskéi tehát itt e h .znak ,
Vígan bontsalak a messzevivő szárnyat, 
f.ángos álmotokból édes való váljon 
Ezer áldás legyen rajtatok s e házon !

HDDS ÁR ISTVÁS.

Fogas kérdés — melynek éppen annyi 
elfogadható, mint a mennyi visszautasítható 
oka lehet!

Én azonban, mint aféle gondatlan 
gyermek, nem tudtam, hogy erényen is ala­
pulhat ez a különben kellemetlen állapot : 
most már azonban tudom.

Boldogult édes apám előtt tettem fel 
egyszer ezt a kérdést gyerekószszel, mely 
mindent kutat és fürkész. Ő azután a követ­
kező történetet mondta el nekem :

Az Urnák 1860-ik esztendejét éltük. 
Az elvesztett magyar szabadság reményének 
fája szépen zöldéit. Akkor még bíztunk az 
idegenben élő számüzöttekben is ; ma pedig 
már azokban se reményiünk, a kik bent 
vannak. Ilin álmok, dőre ábrándok voltak 
bizony azok, de hát az is jól esett! A 
„Beczirkerek“ napja leáldozott, a „Bach- 
korszak“ kilehelte lelkét s mi újra felléleg­
zettünk !

Az olasz szabadságharca ismét kitört 
s már képzeletben láttuk a felmentő sereget 
Garibaldival élén — kikötni Fiume partjain, 
hogy azzal egy uj szabadságharezot viva : 
megteremtsük a független Magyarországot, 
visszaadva a nemzetet önmagának !

— Együtt voltunk, egy meghitt, bi­
zalmas társaságban. Kis városkánk kaszinó­
jának külön szobája volt n színhely, l nne 
peltük az uj esztendő estéjét. Ott volt Végli- 
lesi Laezi is, a kiszolgált hon véd huszár! . . .
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gyors eredménynyel járó élvezetes 
munkával szerzi meg az ipari ügyes­
séget. Ezekre jó példákat mutathatunk 
tel azon iparostanulókból, akik 4 pol­
gári iskolai osztály elvégzése után 
álltak a satu vagy a gyalupad mellé. 
Nincs az a nehéz iparág, a melyet a 
középfokú iskolából műhelybe lépő 
tanuló egy, legfölebb két év alatt a 
felszabadulástól el ne sajátítana. Eb­
ben már személyes tapasztalataim van­
nak és megelégedéssel, sőt eredményül 
említem itt meg, hogy az én műkö­
dési helyemen, Szigetváron, a polgári 
iskola negyedik osztályának 2o növen­
déke közül, a most lezárt tanév végén, 
10 tanulónk iparműhelyekbe lépett.

így érleli meg az idő az ipari 
pályák megbecsülését és kellő értéke­
lését. Nem túlzás tehát az az óhaj, 
hogy uj ipartörvényünk az iparos ta­
nulók szerződtetését középfokú elő­
képzettséghez kösse. Mondja la az 
ipariörvény, hogy a képesítéshez 
kötött iparágakra, tanulókul csak 
oly egyének szerződhetnek, akik a 
középfoka iskoláknak legalább há­
rom osztályát sikeresen végezték el; 
vagy pedig az elemi iskola 6 osz­
tálya utóin az iparos tanulók isko­
lájában felvételi vizsgálatot lellek. 
Ez a törvény intézkedés biztosítaná a 
tanulóanyag szabályos életkorát, és azt 
a kívánatos előképzettséget, melyet 
fokozottabb mértékben emelni az ipa­
ros tanoncziskolák feladata.

A kisebb községekre való tekin­
tettel az iparostanoncziskolákat kerü­
leti beosztással kellene felruházni. Irat­
kozzék be a falusi iparosmester tanu­
lója is a legközelebbi nagyközség vagy 
város tanonciskolájába és álljon min­
den tanév végén nyilvános vizsgálatra. 
Jó tankönyvek és módszeres rajzmin­
ták használatával megfelelően elkészül­
het az ipariskolák magántanulója is.
A jövő iparosmestere ez utón tehetne

szert kellő értelmiségi képzettségre, 
világosabb ismeretkörre.

E ezikkem keretében csak általá­
nos irányelvekről emlékezhetem meg, 
a bonyolultabb szervezeti tételek fej­
tegetéseibe már nem mélyedhetek. Sok 
kívánni valót igényel még az iparos­
tanonciskolák mai tanterve is. Ennek 
kiegészítése a szakköröket már régeb­
ben foglalkoztatja. Azonban általáno­
san hangoztatják, mert a kisiparosság 
jelen socziális magatartása sürgeti, 
hogy a társadalomfejlődés helyes irány­
zatáról jó ismerete és világos képe 
legyen annak, aki most a szakszerve­
zetek homályában mindig fokozottabb 
elégedetlenséggel zaklatja és keseríti 
az összmagyarságot. Tehát a legelső 
tankönyv, amit az iparostanuló 
kezébe jzell adnunk, a magyar tár­
sadalom legújabb kalendáriuma: 
a szoeziológia legyen. Ebből megis­
merheti a szerencsétlen jelent és kiol­
vashatja a jobb jövőt.

1 páros mestereinktől pedig sok jó­
akaratot és okos önérzetet kívánunk, 
hogy a törvénynek és iskolának segít­
ségére legyenek a saját érdekük : a 
művelt iparosság megteremtésében. 
Azon czélzattal kellene nekik még a 
falvakban is iparos-szer vezetet (ipar­
testületeket) létesíteni, hogy tanulóik­
nak a növekvő utódoknak ér­
telmi képzését nyilvános és lehetőleg 
középfokú értékkel felruházott iskolák­
hoz utalják, őket e művelési munká­
jukban anyagilag támogassák és szi­
gorúan őrködjenek afölött, hogy az 
iparosság intelligencziája és társadalmi 
szerepköre örvendetesen emelkedjék.

Balassa Sándor

Czigánymissió.
Írtam én már e tárgyról, a ..Köz­

érdek" közölte is, de ama tiszteletre­
méltó testületben, a melyet apostro-

fáltam. a kath. klérusban nem keltett 
semmi visszhangot.

Most, midőn a < Ián ősi borzasztó 
gyilkosság felszínre hozta a czigány- 
kérdéat, a tek. szerkesztő ur becses 
engedőimével újra hozzászólok, sokat 
ismételve előbbi czikkemből.

A mellett, hogy mint protestáns 
ember, a külföldi prof. missiótársasá- 
gok nagy munkája előtt kalapot eme­
lek, meg kell hajolnom a nagyszabá­
sú kafholikus missió előtt is, a meny­
nyiben a pogányok megtérítésén nagy 
buzgalommal fáradozik, nem kevés 
sikerrel.

Szerény czikkemben rámutattam 
egy közel fekvő, eddig még parlagon 
heverő munka mezőre,a ezigánv missióra. 
Mondtam ilyenformát és most is mon­
dom, hogy a magy. kath. egyház nagy 
mulasztást követ el. midőn oly sok 
ezer hívének valóságos megtérítése 
érdekében majdhogy semmi lépést nem 
lesz. Pedig bizony, ha az üdvözítő és 
az apostolok ma e földön élnének itt 
közöttünk, meg vagyok győződve, 
hogy a ki a vámszedőket és bűnösö­
ket kegyelmére, szeretettre méltatta 
és a bélpoklosokhoz is közeledett: Ót 
ott találnánk ma a kóbor czigányok 
füstös sátorában, iszonyú bűneiket 
cl Ibiik tárva, az igazán meg tévőknek 
menyben és a földön kegyelmet hir­
detve s ezek közül választana aposto­
lokat. Mert o mondotta, nem az egész­
ségesek, hanem a betegek szorulnak 
orvosra. Az apostolok is közülük vá­
lasztanának s nevelnének Timotheu- 
sokat.

Ne mondja senki, hogy úgy is 
hiábavaló volna mindez. Csak akkor 
lehetne ezt mondani, ha már megpró­
bálták volna. De, bár tanulmányozza 
valaki végig mindazokat az intézke­
déseket, a melyeket eddig törvénvho­
zás, kormány s társadalom a czigánv- 
iigyben tett : nem fog találni kísérle-

Jó czimbora, deli termettel; hegyesre kifent 
nyárskemény veres bajusszal; káráéulgombos 
fekete atillája ugyancsak feszült a m llén : 
csizmája sohase volt jiengő sarkantyú nélkül : 
valamint kezéből se hiányzott a fokos ; asz.t- 
rakán süvege alól — melyet kavzéran félol­
dalra vágva viselt — szúrós tekintetű szem 
villogott!

Ej fél körül járván az idő, a kedélyek 
meglehetős zajossá váltak már. — Laezi 
barátunk — a kiről tudtuk, hogy vőlegény 

Tilda nemidnek lévén jegyese - rendkí­
vül lelkes hangulatban dalolta erős bariton 
hangján az akkoriban keletkezett politikai 
vonatkozású nótát — melyet a „balkezes 
Muki" prímás ugyancsak nagy igyekezettel 
húzott, hogy :

„Zöld a buzogány.
Húzd rá tv ezigánv,
Nem lehet az ember fából.
Ki kell rúgni a hámfából !“

öli teljesen abban a meggyőződésben 
ringattuk magunkat, hogy Laezi” barátunk 
a legény élettől búcsúzik s rövid időn ő is 
mint mindnyájan, a házasélet ugyan nehéz, 
de gyönyörűséges igája alá hajtja büszke

fejét! — Pedig hát az ő esze egészen más 
régiókban járt — a mint később ki is tűnt ! .. .

■— f iuk. mulassunk hangzott a biz­
tató szózat! Es mi mulattunk! ... A gvön- 
gyöző piros bor még élénkebbé tette a iian- 
gulatot; feltüzelte különben is heves termé­
szetünket, vérmes gondolatainkat és sarkan­
tyúink jiengő ütemétől kisérve zengtük az 
alkalmi dalt, tele vágygyal, tele bizonyos 
reménységgel, hogy :

„Szennyes az én ingem,
Szennyes a gatyám is.
Majd húz Kossuth tisztát,
Türr Pista meg puskát.

■ Kijen (iaribaldi !“

Éljen .... kiáltottunk tel mindnyájan. 
Poharunkat az ajtó fülé helyezett 'kéj> feló 
nyújtva ürítettük ki, hóimét a nagy olasz 
szabadsághős alakja tekintett reánk ' hol ves- 
lóleg, mintha csak mondotta volna : én már 
verekszem, jöjjetek ti is ! . . .

Mulatozásunk közben Laezi barátunk 
egyszer csak elkomolyodott : atillája belső 
zsebéből kivett egy lezárt levelet s hozzám 
fordulva igy szólt:

Károly, ezt a levelet átadom neked :

látod kinek szól; juttasd majd kézhez miha­
marabb ! . . .

f ilda nevet olvasva rajt megfogad­
tam, hogy úgy teszek !

— Heggel felé elváltunk, rövid idő alatt 
történendő újabb összejövetel remén vében. A 
vett megbízáshoz híven, másna]) átadtam 
1 ildának a levelet. Kibontotta. Elolvasás 
után egy átható tekintetet vetve reátn, egye - 
bet nem válaszolt csak ennvit:

Jól van; aláírom és megtartom!...
Hogy mit?... azt csak sokkal 

későid) tudtam meg !
I'. közben többször is összejöttünk ; 

Laezi azonban eltűnt a városból ; senkinek 
sem szólt, hogy hova ment és miért?!
Ki is tavaszodon; mind hiába vártuk, nem 
adott magáról óletjet; hivatali helyét be is 
töltöttük. Éltünk reményeinknek, melyeket 
a külország! események hova tovább fejlesz­
tettek. — Az olasz mozgalmak híreit olvas­
tuk is, hallottuk is! (Iaribaldi mindig előbbre 
haladt a szabadságba réz győzelmes mezején; 
május hava az ó zászlóira fonta virágkoszo- 
ruit; Milano, Messina, Palermo babért von 
tak fejére és kardjára ! Tudtuk, Imgv hon

ingek, gallérul’ n

Fekete Hugó Szekszárd,
Női- és gyermek-kötények, harisnyák 

nyakkendők, ajándék-, disz- és játéktárgyak nagy választéki)!
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tét az egyház részéről. Kit hiszek a 
a kereszt,)'énség igazságainak világ- 
győző, szivet nemesítő, erkolcsjavitó, 
ujjászülő erejében, hisz a világtörté­
nelem beigazolta, hogy a kereszt)-én­
ség akármelyik ágazata is, a czivili- 
záozió szolgálatában sokkal több ered­
ményt, mutathat fel, mint a nyers erő­
szak, a szurony, börtön és kötél.

Mint mondám, meghajolok a mis- 
sionáriusok apostoli munkája előtt, 
azon önfeláldozó szeretet előtt, a mely- 
lyel elmennek fölkeresni az emberevő­
ket is, hogy a keresztvénségnek s vele 
a czivilizácziónak megnyerjék. Nagy 
Pessimismus volna, a, kóbor czigányok- 
ról feltételezni s kimondani, hogy ezek 
az Isten igéje iránt teljesen fogékony- 
talanok.

Igaz, tudtommal a, vándorczigá- 
nyok is tagjai valamelyik, túlnyomó­
kig a kath. egyháznak, a, mennyiben 
meg vannak keresztelve. De az ő 
keresztyénségük bizony csakis ennvi- 
ből áll. Ha az egyház felavatott szol­
gái odaadó szeretettel közelítenének 
hozzájuk, nem csak a börtönben, a 
siralomházban és a vesztőhelyen, ha­
nem fölkeresnék őket sátraikban, hogy 
tulajdon nyelvükön hallják hirdetni 
Istennek nagyságos dolgait: ez az 
apostoli munka nem lenne hiábavaló. 
Különben a gyermekekre és fiatalokra 
kellene nagy gondot fordítani. Ilyen 
elbánásban kellene ezeket részesíteni, 
mint a hogyan messze földön, a po­
gány missió telepein iskolákat, nevelő 
intézeteket állítanak a kannibálok gyer­
mekei részére.

Mondanom is fölösleges, hogy 
hosszú időre kell számítani, mire a 
mustármag kikel és terebélyes fává 
növekszik, mire a kovász erjedésbe 
hozza az egész tésztát; de hiszen az 
újonnan felállított pogánymissió tele­
pek is, nem ezer vagy tízezer megté­
rítettekről számolnak be évenkint.

iitársaink közül is többen vérükkel áztatták 
Itália földjét!

Lgyszer csak jön a tudósítás hozzánk 
is. Laczi barátunk mint „vörös inges,, gari- 
baldista Írja \ olt unió mellől ! Kemény nap­
juk volt, de a magyar huszár ott is megfe­
lelt hírnevének. Az absolutizmus zsoldosait 
szétverték, megszalasztották, ö pedig hadnagy 
l<>tt a légióban ! Ezt különben Dorbay száza- 
dos is kiemelte jelentésében. Rajongó lelke 
már itthon járt a szabad magyar földön : Irta, 
hogy készülnek Capua ostromára; csak azt 
kell bevenniük s többé nem lesz osztrák 
Nápolyban ! . . .

— Sajnos — az ősz hulló leveleivel 
11 is nyugalomra tért ! Október 1) én jött a jelen- 
t"s, hogy egy kémszemle alkalmával Véghlesi 
l.ászlo huszárhadnagy három társával hősi- 
lég küzdve elesett! ott nyugszik a capuai 
temető cziprusai alatt! . . . maga Bixió tábor­
nok tette a babérkoszorút sírja fölé! . . .

—- Így tudtuk meg Laci barátunk hollétét I 
<-s dolgait. Néhány nap múlva e szomorú hir ( 
után l’iIda magához hivatott. Követte a 
megbízásból részére átadott levelet s elolvasva 
' lettem is az abban foglalt kölcsönös foga­
dást, — igy szólt:

Vőlegényem elesett, hazám nem 
szabadulhatott föl ; megtartom fogadásomat — 
m-m megyek férjhez soha !

lilda most már 64 éves ; minden év 
"l'tóher 9-én előveszi a megfakult levelet és 
elolvasván, mereng a múlton !

— Ezért nem ment férjhez Tilda nénéd !

fa.

KÖZÉRDEK

Karolják lel ez eszmét az arra 
hivatott, tényezők, ne nézzék, hogy 
kitől származik !

Lágler Sándor.

A jegyzők kérvénye.
Szabó Károly országgyűlési képviselő 

indítványt nyújtott be Tol na vármegye tör­
vényhatósági bizottságához, hogy a várme­
gyei tisztikar évi nyugdíj hozzájárulását 2 
százalékra szállítsa le. Ezt az indítványát 
később, éppen a lapunkban felvetett amaz 
eszmével is kiegészítette, hogy ne csak a 
tisztikar, de a vármegye érdemes községi 
jegyzői kara is részesüljön hasonló kedvez­
ményben.

A törvényhatóság a pénzügyi szakosz­
tályhoz utasította a kettős indítványt s most, 
amint értesülünk, a községi jegyzői kar kü­
lön indítványt is nyújtott be e tárgyban a 
törvény hatósághoz.

Az indítvány szószerinti szövegében a 
következő:

Tekintetes törvényhatósági Bizottság!
Szabó Károly megyebizottsági tag úr 

indítványa, hogy a vármegyei tisztviselők 
nyugdíjalap hozzájárulása 10 éven keresztül 
o százalékról 2 százalékra szállíttassák le, 
véleményadás végett egy szükebb körű bizott­
ságnak adatott ki, azon kibővítéssel, hogy a 
községi jegyzők nyugdíj hozzájárulásának 
liasoninérvü leszállítása iránt is tegyen ja­
vaslatot.

Engedje meg a tekintetes törvényható­
sági bizottság, hogy mint közvetlen érdekelt 
telek, a kérdés megoldására számadatokkal 
indokolt javaslatot tehessünk.

A kivetett évi rendes hozzájárulások 
kivetési alapját a nyugdíjigénybe beszámít­
ható fizetés képezi, melynek évi összege a 
vármegyei tisztviselőknél 170,000 kor. a 
községi jegyzőknél pedig az 1907 február 
21-én történt megállapítás szerint 307,100 
kor. tesz ki és igy az összes kivetési alap 
477,100 korona, miután pedig a hozzájárulási 
százalék mindkét alapnál 5 százalék, nyug­
díj alap hozzájárulás czimén úgy a várme­
gyei, mint községi tisztviselők összesen 
23,855 koronát fizetnek az illető alapok pénz­
tárába.

Ha a nyugdíj hozzájárulási százalékot 
leszállítani akarjuk, minden egyes százalék 
4771 koronába kerül, vagyis 4 % ra való 
leszállításnál 1 °/o leszállítás, 4771 kor., 3°/o ra 
való leszállításnál 2% leszállítás, 9542 kor., 
2°/o-ra való leszállításnál 3% leszállítás, 
14313 korona évi jövedelem hiányt okozna 
ezen alapok évi bevételeiben.

Bár a tisztviselői nyugdíj alap 1905 év 
végén 158,532 kor. alaptőke mellett, még 
50,320 korona tartaléktőkével rendelkezett 
és bár a jegyzők nyugdíjalapjának 167,786 
kor. alaptőkéje csak az 190 • évben is, közel 
60,000 kor. tartaléktőkével szaporodott és 
így mindkét alap elég erősnek mondható, 
ezen nagyarányú tartaléktőke daczára sem 
volna lehetséges és indokolt a hozzájárulási 
dijak leszállítása folytán beálló jövedelem 
hiánynyal az alapok teherviselő képességét 
veszélyeztetni és igy a hozzájárulási dijak 
leszállítása csak az esetben volna eszközöl­
hető, ha a leszállított hozzájárulást más forrás 
biil, más alapból megtéríteni, a fizetésre kő 
telezett tagok helyett befizetni, a törvényha­
tóság magát kötelezi.

Tudomásunk szerint szabad, eddig le 
nem kötött alapja a törvényhatóságnak nin­
csen és igy a kérdést másként megoldani nem 
lehet, mint vagy egy olyan alapot létesíteni, , 
melynek évi kamata biztosítaná a megtérí­
tendő 14,313 korona összeget vagy pedig 
az évi 14,313 kor. összeget évenkint várme­
gyei pótadó kirovása által biztosítani.

Egy olyan alap, melynek 4 °/o kamat­
jövedelme 14,313 koronát ad, 357,825 koro­
nás tőkét igényel. Oly nagy ezen összeg, 
hogy azt előteremteni a közönség súlyos, 14 °/o 
pótadóval való megadóztatása daczára sem 
lehetne, mert 14 százalékos vármegyei pót 
adót kivetni a magas kormány sem engedő

Nézné és igy nem marad más hátra, mint a 
magiéritendő 14,313 koronát évenkint kiro­
vandó vármegyei pótadóval fedezni. Ez kö­
zel sem volna oly súlyos a közönségre, 
amennyiben Tolna vármegyének a megyei 
adók kivetésere, alapul szolgáló állami egye­
nes adója 1905 évben 2.692,967 koronát tett 
ki és csekély változással az lesz az alap a 
jövendőben is és ha erre évenként csak fél 
százalékot vetünk ki 13,464 koronát kapunk 
inig a 14,313 koronához niég hiányzó 849 
korona, a többi vármegyei pótadó mindig 
maradó fölöslegéből volna fedezhető. Azon 
esetre, ha ilyen fölösleg nem maradna, fél 
százalék helyett 55/100-ad rész százalék is 
biztosítaná a megtérítendő 14.313 koronát.

Úgyis mint községi jegyzők, úgyis mint 
megyebizottsági tagok, indítványozzuk tehát: 
mondja ki a törvényhatósági bizottság, hogy 
úgy a vármegyei tisztviselők, mint a köz­
ségi jegyzők nyugdíjintézetének tagjai helyett 
az azok terhére, a 405 rkgy. 906. «472 alisp., 
illetve 443 rkgy. 905. számú nyugdijszabály- 
rendeletek 5. §. b) pontja, illetve 8. §. 4. 
pontja alapján beszámítható fizetésük után, 
évenkint, számszerint kirovandó 5% rendes 
évi hozzájárulásból 10 éven keresztül 3/g-ad 
részt, vagyis 3°/o-ot, a vármegyei pénztárból 
az illető nyugdíjalapok pénztárába befizet, 
az e célból szükséges összeg fedezetére éven­
kint Va °/o vármegyei pótadót vet ki és a 
még netalán hiányzó összeget a többi vár­
megyei pótadóknál mutatkozó fölöslegből fe­
dezi. Különösen súlyt kívántunk helyezni az 
indítvány azon részére, hogy a törvényható­
ság a vármegyei pénztárból a nyugdíjintézet 
tagjai helyett fizeti az 5°/o-os rendes évi 
hozzájárulás bizonyos hányadrészét, ami által 
teljesen kidomborodik, hogy a törvényható­
ság ezen tettével egyedid a vármegyei tiszt­
viselők és községi jegyzőkre nagyon is sú­
lyosan nehezedő 5°, o évi hozzájárulás terhén 
óhajtott könnyíteni, ami nem tévesztendő 
össze a hivatkozott szabályrandeletek 40. 
illetve 9. § szerint a törvényhatóságra há­
ramló azon kötelezettséggel, hogy az alap 
elcgtelensége esetén a netalán! hiány fedeze­
téről gondoskodni tartozik. De súlyt fektet­
tünk ezen szövegezésre azért is, mert ez ál­
tal az évi hozzájárulási százalék nem válto­
zik és igy a szabályrendeleteket nem kell 
módosítani.

Hogy csak 10 évre kérjük az évi se­
gély megszavazását, tesszük azt azon erős 
hitben, hogy 10 év leforgása alatt kell, hogy 
úgy a vármegyei tisztviselők, mint a községi 
jegysők nyugdíjügye a tanítói nyugdíj 
mintájára —• országosan, egységesen rendez - 
tessék, hiszen vagyunk mi is a közéletnek, 
a közügyeknek olyan harezosai, olyan fon­
tos szervei, mint a felekezeti tanítók. Ezen 
országos rendezés alkalmával nem is képze­
lünk magasabb hozzájárulási kulcsot, mint a 
tanítókét, vagyis évi 2°/o-ot, a mely esetben 
a törvényhatóság segélye magától fölöslegessé 
válik. Ha pedig csalódnánk reményeinkben 
és nyugdíjügyünk 10 év alatt sem vendez- 
tetnék országosan, vagy az országos rende­
zés 2° o nál magasabb hozzájárulást állapítana 
meg, teljes bizalommal vagyunk Tolnavár­
megye mindig fennkült gondolkodású tör­
vényhatósági bizottsága iránt, hogy a most 
elfogadandó indítványt 10 év múlva ismét 
határozattá fogja emelni.

Kérjük indítványunk elfogadását.
Parik Adolf és társai.

törvényhatósága
Semmi kétségünk, hogy Tolnavármegye 

i tisztviselőivel szemben 
mindég tanúsított humánus eljárást alkal­
mazza jelen esetben is s teljesíteni fogja úgy 
a -vármegyei, mint a községi tisztviselők 
méltán) os, jogos kérését.

A szekszárdi postapalota.
A szekszárdi postapalota ügye csak 

nagyon nehezen közeledik a megvalósulás 
felé. Főispánunk ugyan minden tőle telhetőt 
elkövet, hogy városunk jogos kívánalmai 
kielégítést nyerjenek, Szekszárd azonban úgy
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látszik, a mikor egy kis jóakaratról és egy 
kis támogatásról van szó, felsőbb helyen, 
egész ismeretlen fogalom számba megy.

Ha olyan elszomorító nem volna, ne­
vetségesnek mondanánk azt a kicsinyes huza­
vonát, a mi a Szekszárdon oly égetően szük­
séges postaépület megépítése körül folyik. A 
postakincstár, éppen úgy a csendőrség is, 
amikor a részükre emelendő épületről van 
szó, a legnagyobb igényekkel lépnek fel, 
amikor azonban az évi iizeitség jön számí­
tásba, oly nevetségesen szűk marokkal mérik 
a koronákat, hogy az azoknak megfelelő 
tőkéből nem hogy építeni, de még csak egy 
jóra való telket sem igen lehet megszerezni.

De lássuk magát azt a tanulságos ira­
tot, amelyet a pécsi postaigazgatóság intézett 
főispánunkhoz :

Méltóságon gróf Apponyi (lézn in nak, 
Totnanármegye főispánja

Szekszárd.
Méltóságos Főispán Ur !
Múlt hó 9-én 157. sz. a. kelt becses 

átiratára tisztelettel van szerencsém tudomá­
sára hozni, hogy a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur a szekszárdi posta- és távirda- 
hivatal és főnöki lakás czéljaira szolgáló 
épület emelése tárgyában újabb leiratot inté­
zett hozzám, melyben arra utasít, hogy a 
nevezett hivatal részére a jelenlegi ház bérlet 
lejártáig, azaz 19U9 május 1 -je előtt, elfogad­
ható bér mellett megfelelő helyiségeket biz­
tosítsak.

Tekintettel arra, hogy az építkezésre 
való vállalkozási kedv főleg azért hiányzik 
a szekszárdiakban, mert előre nem tudják 
magukat tájékoztatni a házbér nagysága és 
a bérlet-idő tartama iránt, fölhatalmazott a 
miniszter ur, hogy 10 15, esetleg 20 évre
terjedő bérlet-idő mellett, a megfelelő terje­
dőim ii hivatali helyiségekért és négyszobás 
főnöki lakásért évi 3500— 4000 korona bért 
helyezhessek kilátásba. Ha azonban ily fel­
tétel mellett sem akadna vállalkozó a ház­
építésre, ebben az esetben a miniszter ur az 
elhelyezés kérdésének kincstári ház építésével 
való megoldására kíván áttérni.

Ebben az esetben azonban a miniszter 
ur tekintettel arra a nagy helyi fontosságra, 
melyet a posta- és távirdahivatal megfelelő 
elhelyezése a város közönségére és annak 
gazdasági, társadalmi és politikai érdekeire 
gyakorol : Szekszárd város áldozatkészségére 
is számit oly irányban, hogy vagy a szük­
séges telket fogja megfelelő pontján a vá­
rosnak ingyen rendelkezésére bocsájtaui, vagy 
pedig az építési költségekhez megfelelő üsz- 
szeggel hozzájárul.

Midőn ezeket Méltóságoddal közölni 
szerencsém van, egyúttal tisztelettel felkérem, 
hogy Szekszárd r. t. város közönségét a 
polgármesteri hivatal utján erről tájékoztatni, 
illetve az építés és házbérlet kérdésének a 
jelzett alternativ alapon, lehetőleg minden 
irányban kielégítő módon való megoldására 
fölhívni méltóztassék azzal a hozzáadással, 
hogy legkésőbben a f. évi szeptember hó 
végéig a megfelelő terveket a miniszter ur elé 
terjeszthessem. Amennyiben ez nem történ­
hetnék meg közbeeső tárgyalások nélkül, 
méltóztassék a város polgármesterét utasítani, 
hogy az erre vonatkozó lépéseket közvet 
lenül tegye meg, hogy a fent jelzett idő 
letelte előtt a szükséges előkészületek és elő­
zetes tárgyalások befejezhetők legyenek.

Fogadja méltóságod őszinte tiszteletem 
nyilvánítását.

Pécs, 1907 július bó 15-én.

Az igazgató helyett:
Subák s. k. 

pt. tanácsos.
így szól a nem éppen érdektelen irat, 

amelyet főispánunk távollétében Dőli/ Pál 
alispán a napokban közölt a várossal.

Azért közöltük szószerint, mert a nagy 
tekintetű postaigazgatóság a vállalkozási kedv 
hiányát annak rój ja fel, mintha a nagy­
közönség nem tudná, hogy milyen nyereséges 
üzletről van itt szó.

íme kihirdetjük tehát a pályázatot. 
Fessék építeni 1 De gyorsan ám, mert a ki

nem ép it, elesik az évi, horribilis 8500 4030
korona bértől, mivel ez esetben a kincstár 
maga épit postapalotát magának. Vállalko­
zók gyorsan, mert oda a nagy haszon s a 
busás nyereség!

No hát ennyire már volnánk. A múlt­
kor ugyan még azzal fenyegettek, hogy be­
szüntetik az állami postát, most azonban 
már lágyaid), engedékenyebb hangon pen­
gének a húrok.

Hisz mi sem akarunk egyebet, 
minthogy építsen a kincstár, ha megfeleli) 
bért adni nem akar. Ekkor legalább belátja, 
hogy ily alapon tárgyalni sem tehet. Ha ő 
épit, legalább évi 7000 korona lakbéres ház­
ban lakik majd s miért nem telje.siti hat 
Szekszárd város jogos kívánságát, amikor az 
nyerekedni egyátalán nem akar ?

S micsoda gondolat vaktól várni alamizs­
nát? Szekszárd adjon ingyen telket, ez a nyomo­
rult város, mely évi 10 ezer koronát ad fő­
gimnáziumára, a másik tizet a csendőrség fize­
tésére, amely városnak 4100 korona évi defici­
tet eredményező nagy vendéglője van, de se 
vasútja, se katonasága, se semmije nincs, 
legfeljebb 60 százalék pótadója ?!

Nagy tekintetű postaigazgatóság ily ala 
pon sohasem épül meg a szekszárdi posta­
palota I

VARMEGYE.

Tolnavármegye nyári rendes közgyűlése.

Tol na vármegye törvényhatósági bizott­
sága a folyó évi augusztus hó 8-án délelőtt 
1U órakor a vármegyei székház gyüléstermé­
ben Apponyi Géza gróf főispán elnöklésével 
nyári rendes közgyűlést tart: az állandó vá 
lasztmány ülése a közigazgatási bizottság 
gyűlésiemében folyó évi augusztus hó 7 én 
délelőtt 9 órakor kezdődik.

A tárgysorozat fontosabb pontjai :
Az alispán időszaki jelentése, a köz- 

igazgatási bizottságban, a vármegyei állandó 
népnevelési bizottságban megüresedett I — 1 
tagsági helynek betöltése.

Az esküdtbiróságokró 1 szóló 1897 évi 
XXXIII. t. ez. alapján alakítandó bizottság 
tagjainak megválasztása.

Miniszteri rendeletek :
a törvényhatóság 1908 évi költségve­

tésére ;
a vármegyei pótadók kezelése tárgyá­

ban alkotott vármegyei szabályrendelet mó 
dositása :

a vármegyei alkalmazottak napidijainak 
megállapítása;

az állami beruházások terhére 1906—9. 
években kiépítendő közúti szakaszok kije­
lölése ;

a sál bogárd—szekszárdi vasúti vonal 
alapsebességének fokozása;

a törvényhatóságnak a 1 >una meder sza­
bályozási munkálatok gyorsítása érdekében 
25 rkgy. 907. sz. a. intézett feliratára vonat­
kozólag.

Bizottsági előterjesztések:
a vármegyei közegészségügyi bizottság 

javaslata, a Paks községbe kérelmezett Il ik 
gyógyszertár felállítása tárgyában ;

Szekszárd rend. tan. város megyebi­
zottsági tagválasztó kerületének újbóli meg­
állapítása.

Körlevelek, megkeresések, kérvények:
Nyitravármegye körlevele, a magyar 

nemzeti közmivelődési sorsjegy kölcsön tör­
vényhozási engedélyezése tárgyában ;

Arad szab. kir. város körlevele, már- 
czius hó 15 ének és október hó 6 ának or­
szágos iskolai nemzeti ünneppé emelése tár­
gyában ;

Jász-Nagykun -Szolnok vármegye kör­
levele, a r. t. városoknál és községeknél 
életfogytiglan alkalmazott hivatali személyzet 
nyugdíjügyének országos rendezése tárgyában :
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Zemplén vármegye körlevele, a halál- 
1 büntetés eltörlése tárgyában ;

Komárom sz. kir. város körlevele, az 
Ausztriával kötendő gazdasági kiegyezés tár­
gyában ;

Kolozsvár szab. kir. város körlevele, a 
husdrágaság csökkentése érdekében ;

Szepesvármegye körlevele, a r. t. vá­
rosok jegyzői javadalmazásának rendezésére;

tizatmár-, Győr, Csanád- és Szabolcs 
vármegyék, továbbá Szatmárnémeti és Győr 
szab. kir. városok körlevelei, a kivándorlás 
csökkentése érdekében ;

Purth Adolf és társai községi jegyzők 
kérvénye, a községjegyzői nyugdíjalap hozzá­
járulás leszállítása iránt;

Gyünk stb. község képviselőtestületének 
előterjesztése, a vármegyei tűzrendészet! sza­
bályrendelet egyes szakaszainak megvalósítása 
iránt;

Óváry Ferenc biz. tag előterjesztése, a 
tűzifának árusítására vonatkozó szabályren­
delet megalkotása iránt.

Alispán! jelentések:
alispán! előterjesztés a központi járási 

főszo'gabirói hivatalnál rendszeresített máso­
dik szolgálóról állás beszüntetése, egy köz­
ponti közigazgatási szakkönyvtár létesítése 
iránt:

a Dunaföldvár községben felállítandó 
közkórház költségeihez való hozzájárulás :

a dunaföldvári járási főszolgabírói lak­
ás hivatalos helyiségek megépittetése tár-

Végül tiszti ügyészi vélemények; köz­
ségi számadások és költségvetések : időköz­
ben beérkezett tárgyak.

HÍREK.
— Személyi hir. Bezerédj Pál minisz­

teri meghatalmazott c héten Gasteinba utazott 
utókorára

Gróf Széchenyi Sándor v. b. t. t. Ga- 
steinból hazaérkezett Nagy-Doroghra.

Apponyi Géza gróf nyaralásából ked­
den Szekszárdiba érkezik. Elnökölni fog az 
állandó választmány ülésen s a közgyűlésen.

Ágoston István Ítélőtáblái bíró Har­
kányból hazajött s átvette a kir. törvényszék 
vezetését.

I'ink Kálmán kir. tanácsos, pénzügy­
ügy igazgató aug. végéig újabb szabadságidót 
nyert. Tengeri fürdőre megy.

Wigand János főgimnáziumi igazgató 
3 hétre szabadságra ment. Távollétében 
Pataki Jákó végzi az igazgatói teendőket.

Kinevezés. A király liiiziczky l!i- 
chárd bonyhádi kir. járásbíróság! albirót jelen­
legi álamáshclvén való meghagyása mellett 
kir. járásbiróvá nevezte ki. A pénzügyminisz­
ter a szekszárdi in. kir. pénzügy igazgatóság­
nál megüresedett titkári állásra Kaininszky 
János nagyváradi pénzügyi segéd titkárt ne­
vezte ki.

— Áthelyezés. A miniszter Mini lesen 
János szekszárdi m. kir. pénzügyi titkárt 
saját kih-elmére Marosvásárhelyre helyezte át.

— Hivatalvizsgálat. A m. kir. pénzügy­
miniszter Hank Gyula p. ii. tanácsost ki­
küldte, hogy a szekszárdi in. kir. p. ii, 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség ügy­
kezelését vizsgálja meg.

Emlékbeszed Wosinsky Mór felett. 
A M. Tud. Akadémia dr. (Ú timig Tivadar apá­
tot, pápai kamarást meghízta, hogy az aka­
démiában Wosinskip Mór felett emlék besze­
det tartson. A tudós apát lapunk szerkesz­
tőjétől is kórt Wosinskyra vonatkozó ada­
tokat. Levele szerint az emlék beszédet jő vő 
év január havában tartja meg.

— Megerősítés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Faraié György paksi állami 
polgári iskolai igazgatót igazgatói minőségé­
ben megerősítette.

Előléptetés. Knnczcr Bélát, a gróf
, Károlyi-i'é\c. felgyűl uradalom számtartoját 

a gróf intézővé léptette elő.
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— Hivatalos látogatás a múzeumban.
Huclisicli Jenő országos felügyelő és az or 
szágos iparművészeti múzeum igazgatója, 
úgyis mint a vallás és közoktatásügyi 
miniszternek szakértő megbízottja, múlt hó 
99-én Szekszárdid jött hivatalos vizsgálatra, 
mely alkalommal elsősorban is néhai Wo­
sinsky Mór keleti származású tárgyait vizs­
gálta meg és becsülte fel, mely tárgyaknak 
megvételi összegét Wosinsky tudvalevőleg 
egy Tolnán, apáczák felügyeletére bízandó 
iskola felállítására hagyományozta. A becs­
lés eredményéül csak annyi tudható, hogy 
a tárgyak valóságos értéke jóval kevesebb, 
mint azokat néhai Wosinsky Mér a maga 
műkedvelői szempontjából felbecsülte; to 
vábbá megállapította azt is, hogy a tárgyak 
egymástól elkülönítetten még csekélyebb ér­
tékűek lennének, tehát azok abban a keret­
ben, amelyben most vannak, együtt tartan­
dók, de mivel azoknak sem muzeális tudo­
mányos, sem egyéb mlibecsük nincsen, mú­
zeumi gyűjtemények közé el nem helyezhe 
tők s igy múzeumunk gyűjteményei közt 
sem foglalhatnak egyáltalán'helyet, s igy 
amennyiben azokat a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter, tekintettel a czélra, amelyre 
szánva vannak, megvásárolja, múzeumunk 
gyűjteményeitől teljesen különálló helyi­
ségben mint „ vVosinskg emlékszobában“ 
lesznek elhelyezendők. — Másodsorban álta 
Iában a múzeumot, de főkép a muzeum ipar- 
iparmilvészcti és szépművészeti osztályát, 
vizsgálta meg az ott levő tárgyak becse és 
rendezése szempontjából. Tapasztalatairól a 
főfelügyelőségnek fog jelentést tenni s a 
szakszerű rendezésre vonatkozólag ennek 
alapján fogja a főfelügyelőség utasításait 
megküldeni. Egyébként kijelentette, hogy az 
ipái min eszeti osztályban igen kevés oly 
tárgy van, amely ott helyet foglalhat s főkép 
a néprajzi osztály fejlesztendő, melynek már 
is igen sok értékes tárgya van s az osztály 
őrét meg is bízta, hogy a tetszését különösen 
is megnyert néphimzésekből az országos 
iparművészeti muzeum számára is szerez­
zen be.

Szerdai vacsora. A Szekszárdi Ka­
szinó szokásos szerdai vacsoráját e hó 7-én 
tartják meg.

— Áthelyezett határrendörkapitány.
Késmárky Dezső brassói határrendőrkapi­
tány Pancsovára helyeztetett át.

~ Kinevezések. A pénzügyminiszté­
rium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Laky bándor főszámtanácsosi czimmel és 
jelleggel fülruházott állami számvevőszéki 
számvizsgálót a VII. fizetési osztályba ál­
lami számvevőszéki főtanácsosé, — Ka- 
minszky János nagyváradi pénzügyi segéd­
titkárt pedig a szekszárdi pénzügyigazgató- 
sághoz titkárrá nevezte ki.

— Eljegyzés. Bayer Károly závodi r. 
k. kántortanitó eljegyezte Egri Jolán zom- 
bai tanítónőt.

Bedű Gábor paksi ev. ref. tanító, elje­
gyezte Gebhardt Mariskát, özv. Gebhardt 
Imréné úrnő leányát Paksról.

— Uj találmány. Merfels Lajos szek­
szárdi kir. közjegyzői irodavezető egy olyan 
szerkezetet talált fel, amely a kocsinak a 
lovak által való elragadását lehetetlenné teszi 
egyrészt, másrészt azonban azt is biztosítja, 
hogy a kocsitól elszabaditott lovak magukban 
kárt nem tehetnek. Ez immár városunkban a 
második ily fajta találmány. Az első t. i 
dr. Káldi Gyula kir. közjegyzőé és Griin- 
Jeld Miksa bérkocsitulajdonosé, kiknek a ta 
lálmányuk szerint való kocsijuk már készen 
van Denk kovács műhelyében.

Templom szentelés A pécsi ev. ref. 
templomot a múlt vasárnap szentelték fel 
fényes ünnepség között. A felszentelési ak­
tuson résztvettek Antal Gábor, Baksag 
-lándor püspökök, s más kitűnőségek — töb- 
>ek között Bengouszky Móricz gróf, Baranya- 

vármegye főispánja is. A templomi szertartás 
után fényes ebéd volt, amelyen Szabó Károly 
orsz. gy. képviselőnk is nagyon sikerült fel- 
köszöntőt mondott. „Nem azért jött el — úgy­
mond, az ünnepségre, hogy megjelenésével 
ennek fényét emelje, hanem hogy ennek jó 
tekony és áldásos fényéből neki is jusson 
egy sugár, neki, aki ezelőtt 12 évvel a pécsi
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ev ref. hitközségnek adminisztrátora volt. 
Örömmel jelent meg a dicsőség oszlopainál, 
melyet Isten dicséretére, a maga üdvére á 
pécsi ev ref. egyház emelt. Eszébe jut Bak- 
say Sándor püspök jubileuma s a szelíd, 
jámbor fohász, melyet az üreg püspök mon­
dott odes, jó hitvestársára tekintve: „A te 
szemedben van az en boldog jubileumom!“ 
Ez a szempár kisérte az élet utain. Ma is, 
amikor a templomban a fölszentelő beszédet 
mondotta, ez a két szempár folyton rajta füg­
gött. Jókai mondotta egyszer: „Kereszt az 
élet, rajta ragyogó gyémánt a jó feleség!“ 
Bak say ^ Sándor keresztjének gyémántjára 
üríti poharát.

— Szekszárdra helyezett borászati fel-
ügyelő. A szekszárdi szülészeti és borászati 
felügyelőség tisztviselőinek száma egygyel 
szaporodott. , A földmivelésügyi miniszter 
Bgbarczy József szól, es borászati felügye­
lőt Aradról, hol a csálai szőlőtelepnél mű­
ködött, Szekszardra helyezte át. A létszám 
szaporítást az tette indokolttá, hogy nem-

Somogy vármegye szőlészeti ügyeinek 
intézését is a szekszárdi felügyelőség üirvkö- 
rébe utalták.

Házasság Udvardi Molnár Dezső 
várdombi jegyző, tartalékos hadnagy f. hó 
lU-en d. u. 5 órakor tartja a várdombi rk. 
templomban esküvőjét Schneider József 
nyugalmazott tanító leányával, Emmikével.

— Szerkesztőváltozás. Horváth Samu, 
a Dombóvár és Vidéke“ megalapítója és 
felelős szerkesztője, Dombóvárról való végle­
ges eltávozása folytán megvált a lap köte­
lékétől. A lap ideiglenes szerkesztését Ba­
logh Sándor vette át.

- Halálozások. Kiválóság tekintetében 
amúgy is nem nagyszámú müiparosaink 
száma megtogyott egy nagy képességű fia­
tal erővel. A szekszárdi származású Bar la Imre 
géplakatos, kolozsvári fémipari szaktanító, 
Bai'ta József szekszárdi géplakatos fia f. hó 
óü án Gleiehenbergben 32 éves korában, 
váiatlanul meghalt. A fiatal müiparost 
bámulatos kézügyességéért szerették nem- 

I csak ide haza, de a külföldön is, hol sokáig 
S tartózkodott. Igazán gyönyörű kovácsolt vas­

munkákat produkált, kiváló szaktudása végre 
nyugalmas otthont szerzett számára a kolozs­
vári fémipari iskolánál, de ezt nem sokáig 
élvezhette. őszinte részvéttel fájlaljuk a 
derék müiparos korai elhunytét.

Vitkouits Ferencz szakcsi r. k. plébá­
nost súlyos csapás érte, atyjának Vitkouits 
Miklósnak f. évi julius hó 29-én este 9 órakor, 
életének 87-ik évében hosszas, de igaz keresz- 

I tény türelemmel viselt betegsége és a hal 
dokiók szentségeinek buzgó felvétele után 

j történt elhalálozásával. A boldogultunk hült te- 
5 temeit múlt hó 28-án a gyulaji róni. kath. 

temetőben nagy részvét melett helyezték 
örök nyugalomra.

Dr. Elnbogen Fiilöp kiváló orvos, az 
Országos Orvosszövetség tolnamegyei fiók­
jának volt alelnöke, elhunyt Bonyhádon. Te­
metése e hó 1 én volt nagy részvét mellett. 
Az orvosi kar nagyképességü tagját veszí­
tette el benne.

Köuesdg János kánya! plébánost sú­
lyos gsapás érte. Édes anyja, özv. Köuesdg 
Lászlóné született Husuinecz Julia 83 éves 
korában elhalt.

Dunántúli puska. Dunántúli puska 
czim alatt, uj lap indult meg Szekszárdim, 
amely, amint czime is mutatja, a humor attikai 
sóját van hivatva hetenként evőkanalanként 
beadogatni. Az első szám elég élénk, változa­
tos, különösen sikerült a Vasúti kaland 
czimii vers, mely a mi nagy flegmával dü- 
czögő vasutunkat figurázza ki szóval és ké 
pékben. A lap szerkesztője Vizipuskás, kia­
dója: Kaszás Sándor. Sok előfizetőt kivá 
nunk, hogy el ne menjen a kedvük a jó 
kedvű humortól, amely az élet fűszere.

Választások. A Kistormás községben 
megüresedett jegyzői állásra a képviselőtestület 
Laki László h. jegyzőt, volt gyünki bírósági 
végrehajtót választotta meg. — A bátaapáti 
jegyzői állásra Horuáth Zoltán mórágyi h. 
jegyzőt választották meg.

— A szekszárdi róm. kath. hitközségi 
tanács és iskolaszék f. évi julius hó 28-án 
dr. Fent Ferencz szentszéki tanácsos, plébá­

nos elnöklete alatt tartott gyűlésén 3 uj ta­
nítói állás betöltése iránt intézkedett. A hit­
községi tanács egyhangúlag kimondta, hogy 
a szekszárdi újvárosi uj állásra tanítónőt, a 
bátaszék-utezai 2 állásra pedig egy férfi ta­
nítót és egy tanítónőt választ s hogy a 
szekszárd-újvárosi tanítói állásra megválasz­
tott tamtónő szeptember lón foglalja elállá­
sát és e naptól nyerje fizetését, a bátaszék- 
utezai iskolai állásokra megválasztott tanerők 
— mivel az iskola még nem készült el — 
pedig október 15 én lépnek hivatalba és e 
naptól folyósítja a hitközség fizetésüket.

— Úrvacsora, Az idei aratás áldásáért 
hálaadó istentisztelet fog tartatni a szekszárdi 
ref. templomban aug. 4-én, háromnegyed 10 
órakor, mely alkalommal az ujkenyéri úrva­
csora szentsége is ki fog szolgáltatni a ke­
gyes híveknek.

— Vásáráthelyezés. A szekszárdi izr. 
hitközség elöljárósága kérvényt adott be az­
iránt, hogy mivel a f. évi szeptember hó 9-iki 
szekszárdi országos vásár az izraeliták legna­
gyobb ünnepére, a zsidó újév első napjára 
esik, a kereskedelmi miniszterhez előterjesztés 
tétessék a vásárnak szeptember hó 16-án való 
megtartása iránt.

— Utazás motoros csónakon. Fónagy 
József nejével múlt vasárnap benzinmotoros 
csónakján Gógáról Uzdra utazott Özv. För- 
dős Vilinosné látogatására. A 40 kilóméteres 
utat az ár ellen minden nehézség nélkül 
tette meg.

— Jegyző választás Pakson. A julius 
ho 27-én Rassouszky Julián főszolgabíró 
elnöklete alatt tartott képviselőtestületi ülé 
sen, a képviselőtestületi tagok nagy számának 
jelenlétében Takács Gyula nyugdíjazott adó­
ügyi jegyző helyébe névszerinti szavazással 
az összes beadott szavazatokkal egyhangúlag 
Ingerlh Károly paksi pénztári jegyzőt vá­
lasztották meg, az ekként megüresedett pénz- 
tári jegyzői állásra Pesthy Ferencz györ- 
künyi aljegyző lett megválasztva 32 szava 
zattal Bauer Károly dunaföldvári községi 
Írnok 16 szavazatával szemben. Az újonnan 
megválasztott adóügyi és pénztári jegyző a 
képviselőtestületi ülésen a hivatalos esküt 
Rassouszky Julián főszolgabíró előtt azon­
nal letette. Úgy Fugerth Károly adóügyi, 
mint Pesthy Ferencz pénztári jegyző, szép 
beszédben köszönték meg a beléjük helye­
zett bizalmat és megígérték, hogy hivataluk­
kal járó kötelességeiket lelkiismeretesen és 
pontosan fogják teljesíteni. Fugerth Károly 
megválasztott adóügyi jegyző julius hó 27-én 
este az ,,Erzsébet Szálloda*“ nyári kerthelyi­
ségében fényes vacsorát rendezett. A vacso­
rán a képviselőtestületi tagok csaknem teljes 
számban ott voltak, jelen volt továbbá a város 
előkelőségének nagyobb része. A kedélyes 
halvacsorán a szellemes felköszöntők sem ma­
radtak el. Az első pohárköszöntőt dr. Grosch 
József ügyvéd mondotta, utánna Szeip Gyula 
községi bitó, Scheuer Miklós képviselőtestü- 
lati tag, dr. Glück Jakab ügyvéd, Miskol­
ci! Gusztáv joggyakornok, Bloch Miksa 
jár. számvevő, Horuáth József végrehajtó 
és Boros László közs. Írnok mondottak po- 
hárköszöntőket, végül Fugerth Károly jegyző 
meghatott szavakban mondott köszönetét az 
elhangzott nép pohárküszöntőkért és nagy 
örömét fejezte ki, hogy ily nagy számban 
jelentek meg az estélyen. A vacsorán jelen­
voltak a legjobb hangulatban csak a reggeli 
órákban széledtek el a kellemesen elköltött 
vacsora emlékeivel. Az Ízléses ételekért és 
italókért és jó kiszolgálásért Bálint Lajos 

lel elismerést.
— Fürdővendégek Simontornyán. Simon - 

tornyán igen sok fürdővendég van. A Sió 
vizében fürdenek, s ártézi vizet isznak.

--- Iskolabővítés. A simontornyai róm. 
kath. iskolát bővítik. Két tágas tantermet 
építenek hozzá, melyeket már a jövő tanév­
ben rendeltetésének átadatnak.

Kettős családi ünnepély. Freund 
Mór paksi dunai teherhajó tulajdonos házá­
ban julius hó 23-án szép családi ünnepély 
volt Ekkor tartotta Mariska leánya esküvő­
jét Gnin/eld Soma budapesti tőzsdebizomá 
nyossal és Ármin fia eljegyezte özv. Freund 
Sándorné Réginké leányát. A kettős családi 
ünnepélyen a nagy rokonságon kívül szép

vendéglős érdeme
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számban meghívott díszes vendégsereg volt 
jelen. A vacsora után táucz volt, mely a 
reggeli órákig tartott. A talp alá valót lár- 
kus dunafüldvári hires czigányzenekara húzta.

— Tűz Pakson. Julius hó 31-én d. u.
1 óra 30 perczkor Weisz János 300 koro­
nára biztosított nádfedelti présháza ismeretlen 
okból kigyulladt és leégett. A tűz csakha­
mar tovább tárj ed t s lángba borította a szom­
szédos Trapp József 300, Teil Ferencz 300, 
Tímár János 400 és Becker Adám 560 
koronára biztosított présháza tetőzetét s a 
nádfedelti présházak le is égtek. A tüzeset
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kár nem esett. A tűz keletkezésének megái- j 
lapitása végeit a vizsgálat folyamatban van.

— Alapszabály módosítás. A duna­
füldvári atlétikai club módosított alapsza­
bályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Biróválasztás. Simonmajor község 
bírójává egyhangúlag Fördős Gyulát válasz 
tolták meg.

— Állatbetegségek. Grábóczon a sertés- I 
vész járványosán fellépett. — A Kölesden szór­
ványos jelleggel lefolyt lépfene megszűnt, 
a zárlatot feloldották.

— A Benedekszurdik. Szekszárdnak ez i 
a különlegessége végre elért az utolsó állo­
máshoz. Dr. Hirling Ádám polgármester 
felterjesztésére és a vármegyei tiszti főorvos 
véleménye alapján Dóri] Pál alispán elren­
delte a Benedekszurdikban levő barlangla­
kásoknak ^október 1-ig való kiürítését, il­
letve az ott lakóknak kilakoltatását.

— Megszökött ménes. A hires Bury 
féle sütvényi ménesből, mely most már a 
katonai kincstáré, minap megszökött 32 ló 
Huszonötöt a csikósok megtaláltak, hét azon­
ban nyomtalanul eltűnt. A dombóvári szolgá­
lóim minden irányban táviratozott a lovak 
kézrekeritése végetr, a megtalálónak jutalmat 
is helyezett kilátásba A lovakat harmadnap 
meg is találták, két anyakanczát Mágocs 
község, öt csikót pedig Görényes határában. 
Visszavezették őket Sütvénybe.

— Parázsra lépett. Szakosról Írják, hogy 
Nosztány pusztán valamelyik cselédasszony 
parazsat öntött a szemétdombra, mire az 
ott játszó gyermekek egyike rálépett és su- 

’ lyos égési sebeket szenvedett. A gondatlan 
asszony kiderítésére a nyomozást megindí­
tották

— Postamesterek áthelyezése. A simon- 
tornyai postamesternőt áthelyezték Vas-Vörös- 
várra, az ottani postamestert, Molnár Bálin­
tot pedig Simontornyára. — Molnárról a vas­
megyei lapok igen kedvezően írnak, s igy 
a simontornyaiak már előre örülnek jövete­
lének.

— Lövészverseny. A simontornyai 
lüvészegylet múlt vasárnap tartotta szokásos 
dijlövészetét. A tiszteletdijat nyerte: fíereczk 
István, az első dijat: dr. Vass Izor, a má­
sodikat Gerű Béla, a harmadikat Klimsa 
Rezső, a negyediket Szabó István.

— Névváltoztatások. ZabraIka .József
theologus, szekszárdi lakos családi nevének 
Kertész re, Vágner József Sándor néptanító, 
hátaapáti lakos családi nevénnk Vágó ra, 
Kanlz Kálmán szemcsédi lakos községi he 
lyettes aljegyző családi nevének Kon ez ra, 
kiskorú Weisz Andor és László ujdombó- 
vári lakosok nevének Vajdá-ra kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

— Szándékos emberölési kísérlet és 
Öngyilkosság Kiss János dunafüldvári lakos, 
korcsmáros, julius hó 28-án este fél 8 órakor 
összeczivakodott feleségével s hirtelen lekapta 
a falról 2 csövű serétes vadász fegyverét s 
feleségét szül. Nagy Annát meglőtte. A lö­
vés felesége jobb karját roncsolta össze, több 
serét pedig arczába és bal kezébe fúródott. 
Dr. Lévay Dezső orvos véleménye szerint 
az asszony felgyógyulásához nincs remény. 
A második lövést aztán a korcsmáros fejé­
nek irányította. A lövés fejét teljesen széjjel 
roncsolta úgy, hogy julius hó 29-én délelőtt 
6 és 7 óra között saját lakásán meghalt. 
Miután a tettes meghalt, a bíróság az eljárást 
beszüntette.

— Titokzatos lopás. Erben József 
postakocsis június hó 27 én éjjel a simon­
tornyai postahivatalnál a postai küldemé­
nyeket K limő Jenöné postamesternőtől a

szokott időben átvette és kihajtott a pálya­
udvarra, hova éjjel 12 órakor érkezik a vo ; 
nat. A szállítmányt a mozgópostán átvették, 
de nyomban megállapították, hogy a pénzes 
zsák fel van vágva s abból 1300 korona 
hiányzik. A széleskörű nyomozás azonnal 
megindult, de eddig eredményre nem vezetett.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József kcserűviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserűvizet.
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mucsi lakosra földásás közben a part reá 
szakadt és agyonütötte. Miután gondatlanság 
látszik fenforogni, az elöljáróság a nyomozást 
megejtette.

— Körözés. Grósz Miksa nagy dorogi 
lakos ellen, mert az ellene hatóság elleni 
erőszak és súlyos testi sértés miatt folya 
matba tett ügyben lakásának változtatását 
be nem jelentette, elrendelte a körözést. 
A nagy dorogi csendörürs f. hó 1-én elfogta 
és a szekszárdi kir. ügyészséghez bekísérte.

— Öngyilkoság. Tancsa József 75 éves 
biritó-pusztai lakos folyó hó 29-én a-dohány 
szárítóban felakasztotta magát. Öngyilkos­
ságának oka életuntság.

— Megrögzött tolvaj. Kalmár József 
a f. év tavaszán Szigeti Pál zom bal lakoshoz 
szegődött be, mint gazdasági cseléd s itt, mi­
kor gazdája márezius 25 én családjával ha­
zulról eltávozott, annak zsebóráját és tlóbert 
fegyverét magához véve megszökött. Azóta 
Kápolna Ádánd és Csilléi' pusztán követett 
el többek kárára lopásokat, inig végre a 
simonmajori csendőrség elfogta és a kir. 
ügyészséghez bekísérte.

— Meglopta a társát. Újvári József 
tamási-i molnár segédtől, Makovics Antal 
segéd társa többféle ruhaneműt, ékszert és 
40 kor. 26 fill, készpénzt ellopott és meg 
szökött.

— Éjjeli vendég. Fodor István tamási 
lakos f. hó 29 én hajnalban a kamrájában 
nagy zörejt hallott, s mikor a zajra a kam­
rájába bement, ott találta Pápai Kálmánt. A 
hívatlan vendég a gazda kérésére azt mon­
dotta, hogy ő az éjjel nagyon részeg volt és 
nem tudja, hogy került a kamrába. Való­
színűnek tartja, hogy A’agy Kálmán nevű 
barátja tolta be az ablakon.

Ál *Fürdői levél
Half, 1007 julius 24.

Már másodízben kerestem fel ezen csen­
des kis fészket, hogy reumámtól szabaduljak, 
s régi Ígéretemhez képest végre rászánom 
magamat egy fürdői levél megírására.

Először is a tájékot kellene leírnom, 
hogy milyen szép völgykatlanban fekszik 
Báli, tölgyesektől körülvéve, kilátással kelet 
felé a Fertő tóra, melynek náderdeje és tá­
volabbi tisztása igazi gyönyörködtető látvány. 
Soprontól 7 kilométernyire a legélénkebb 
városi mozgalom mellett egy nyugalmas csen 
des kis fészek. Nemcsak hatásos, kitűnő kénes 
fürdői, hanem főleg lithiumos ásványvize 
adják meg a specziális gyógytényezőket. E 
miatt keresik fül sokan, a kiknél a fürdőt 
ivógyógymóddal kell támogatni, mert a régi 
rheumáknál bizony egymaga a fürdés édes­
keveset ér, kivált ha a vesék vagy máj vér­
bősége is fellépett. Nálam éppen ezért hatott 
oly gyorsan és jól, hogy most teljesen gyó 
gyultnak érzem magamat, daczára, hogy 
már több gyógyfürdőt is használtam évek 
során.

Vannak itt rheumásokon kívül gyomor­
bajosok, vérszegények, főleg pedig általános 
ideggyengeségben szenvedők is, a kiknek a

* Ezt a levelet írója OravszklJ László úrhoz, 
Ncmedi község jegyzőjéhez intézte, ki közérdekű vol­
tánál fogva nekünk adta át közlésre.

csendesség, nyugalom, jó balzsamos levegő 
nagy előnyükre szolgál.

Szórakozó kirándulásokban nincs hiány. 
Többször van csónak ázás a Fertőn, de nem 
evezővel, hanem a felfogadott halászlegény 
póznával tolja a vizben a csónakot, mert a 
Fertő legfeljebb 1 — 1 Ve méter mély ; a tisztása 
pedig 2 kilométerre kezdődik. Vadrécze van 
elég és ezt az itteni svábok hálóval fogják, 
elevenen árulják és úgy lesznek megölve, 
természetesen az alig repdeső fiák ; szerepel 
is az étlapon sokszor. Van egy halászcsárda 
is, a hol jó halászlé kapható, de a hal biz 
nem oly Ízletes,- mint nálunk.
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ség, egy szép régi bucsujáró templommal. De 
meg a Balf község nyugati végén egy dom­
bon áll a régi román stilü r. k. templom, 
bástya fallal körülvéve, melyen még lőrések 
is vannak. A templom és a kőfal romok közt 
van a régi temető, hol igen eredeti régi 
barokkstilü díszítésű, tojásdad alakú 1 — lVz 
in. magas, 80 cm. széles síremlékek vannak 
az 1650—1780 évekből, már teljesen meg­
bámulták, s az idők moha igazán rajtuk van.

Remek kirándulás van Eszterházára, 
a hol a herezegi várkastély teljesen restau- 
ráltatván, igazi műélvezetet nyújt. Sikerült 
végig néznem az összes termeket, a szebbnél 
szebb szobák, csupa aranyozás, selyem kár­
pitok, a sok régi aranyozott bútor selyem 
behuzattal, mutatják itt a herezogi család 
régi fényűzését. Még eredeti állapotban van 
az I. emeleten Mária Terézia és József csá­
szár lakosztálya ; előbbinek ágya kék, utóbbié 
meggyszinvörüs brokát menyezetes ágy, 
ugyanily takaróval, díszes arany és ezüst 
hímzéssel. Van egy külön japáni és külön 
chinai szoba is. Érdekes, hogy minden szo­
bában más alakú a kályha (legtübbnyire 
gömbölyű és fehér szinti) és más szinti a 
tükör előtti márványlap ; a sok müberakásu 
asztalka, a chinai porczellánvázák egész va­
gyont érnek. Szemben a nagy pompával a 
herczegi pár és gyermekeik lakosztálya ele- 
gancziája mellett is polgári egyszerűségével 
tűnik ki. A kastély előtti vadászkertben az 
apró üregi nyúl van nagyon elszaporodva. 
Akkora, mint a házi nyúl, de igen fürge és 
nehéz vadászni; itt betanított menyéttel fogják.

Szép a séta a Fertő mentén Bozig, a hol 
régebben nagy fürdőtelep volt, mert a viz 
egész a faluig ért; innen a ezen ki nagy 
hársfasor végén lévő síremlékhez jutunk, 
melyet gróf Széchenyi Béla emeltetett elhalt 
neje szül. Erdőiig Ilanni grófnő számára. A 
nagyezenki park ősi fáival és nagy Széche- 
liyink síremléke megtekinthetők.

Visszatérve Baltra, az itteni életről is 
kell valamit szólanoiu. A ki pihenni és baját 
gyógyítani akarja, az idejöhet, de aki itt 
mulatni akar, az a szomszéd falura vagy 
Sopronra van utalva, mert itt csend és nyu­
galom honol. Reggel fürdés, délelőtt séta, 
levélolvasás, újságolvasás (nekem lepkézés) 
a főfoglalkozás; délutánra aztán a kirándu­
lásuk. Sopronba naponta négyszer is lehet
menni 30 fillérért, de gyalog az erdőn át 
egy órai séta. A ki meg a jó bort szereti, 
az Kópházára megy, hol hamisítatlan ruszti 
bort kap egy koronáért. Sört itt csak liesin- 
git árulnak, ami igen jó, de kevesen isszák. 
Van egy vidám társaság, csupa vasutasok 
ból, akik felkutatták már, hogy ami jó, hol 
kapható, s csapatostul rándúlnak ki ide vagy­
am oda Néha egy kis hegedű koncert is akad, 
persze amatőröktől. Jóizü magyarok is van­
nak itt, akik a zamatos dunántúli dialektust 
beszélik ép úgy, mint mi.

Legvégül említem, hogy az itteni epi­
leptikus gyógyintézet — melyben 140 beteg 
van — teljesen cl van különítve a fürdőtől, 
csak a gyógyulóknak szabad néha kimenni 
sétálni, no meg a kik más bajban szenved­
nek. Egy ilyen ur igen nevezetes arról, hogy 
a tolókocsijával (mert gerinezbaja miatt járni 
már nem tud) a napra viteti magát és egy 
tenyérnyi nagy szemű sötét úkulából a napba 
néz óraszám, mert az a boroszlói német, a 
ki 10 márkáért a nyakába sózta az ókulát, 
azt állítja, hogy a szem felvevőn a nap 
ibolya sugarait, azokat a fejen át a gerinezbe 
vezeti s igy az ő béna lábai meggyógyulnak. 
Használt is neki annyit, hogy amióta a napba
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néz, mindig szomjasaid) lett és 1 2 liter
rusztit kénytelen fogyasztani.

Nem liagyliatom említés nélkül, hogy 
a tulajdonos, dr. Wosinski István uv előzé­
kenysége és ügy buzgalma, fáradhatatlansága 
6 kedves nejének nyájassága, szives modora 
igen kellemessé teszik az itteni tartózkodást. 
Sajnos, hogy Tolnamegyéből most csak ma­
gam vagyok itt, holott 4 évvel ezelőtt tán 
6-an valánk; pedig tán inkább találni gyó­
gyulást ilyen csendes, mint más zajosabb 
helyen. l)e hát az igények sokfélék !

Viszontlátásra:
Dr. Kiss István.

Tanító urak figyelmébe!
Az uj miniszteri rendelet értelmében a 

kor- és nyugdíjpótlék felvételéhez szükséges 
nyugták kaphatók

Báter János könyvkereskedésében
Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Dei*ü a törvényszéken.
— Tárgyalási epizódok.

1\\ Hallja mit mond a tanú, hogy ön 
nem volt részeg ?

Szolák János: Nem jól mondja, mert 
követ választás lévén, szabadivás volt, mind 
részegek voltunk.

/•? : Miért ütötte pofon Gombost V
Baglyos: Azért, mert piszkok.
E: Hogy ?
Baglyos ? Azt monta nekem, hogy erre 

meg amarra satöbbi.

E.: Tudtátok, hogy a kerülőt veritek V
Erizner János : Nem tudtuk, mert nem 

volt planéta a kalapjánál.
E. : Planéta V Tán még üstökös csilla­

got tennétek a kerülő kalapja mellé ?

Elnök : Mennyi pálinkát ivott ön V 
Szabó: Két litert.
E.: Az Írásban másfél liter van, hova 

lett a 1 él liter ?
Szabó (cigány): Hát ki rém álásan, nyil­

ván elfogyott ;i liosstt vizsgálat álátt.

E. : Hol lakik?
Ősz Erzsiké: < tdahaza.

E. : Hogy hívták az édes anyját V 
Halász János: Hát a jó Isten jobban

tudja.

E. : A bántalmazás folytán meddig volt 
beteg V

Varga Tamás: Hét hétig hevertem.

Varga Tamás: .... ahogy oszt a 
piacon a szekeremmel megálltam, a lovam 
elé egy kis alamizsnát tettem.

E.: Kívánja a testvére megbüntetését ? 
Szálka Lajos: Haszen otthon már 

kiegyesültünk a fene egye meg íítet.

E. : Mikor a násza elesett, azután is 
ütötte ?

Janiiul M. : Gsak a köd in euere ütöttem. 
E. : De benne volt a nász ura is? 
Janiim : Igen is kérem alásati.

Hogy irta maga alá a szerződőst, 
mint kezes, vagy tanú?

Hátin: Hát vsak mint sógor.

KÖZÉRDEK

E.: Mikor született On V 
Ka rap Gábor: Muszkajáráskor. (Ad 

captain tatárjárás.)

E.: Nem haragszik a vádlottra'? 
l'anu : Az igaz, hogy ezelőtt két héttel 

a karácsonyi majáliskor felpofoztam ütet, 
de. én azért nem harakszok rá.

E.: Miféle rokona ön a vádlottnak V 
Czirke István: Csak annyi rokonságban 

vagyok, hogy az én nénémet az u, bátyja 
bankahiten kezelte.

E.: Hány éves kend?
Pintér Károly cigány: Nem tudom 

kérem, mert nem voltam ott mikor születtem.

E.: Mi a foglalkozása V 
7'nini : Karácsonfa áruló.

E.: Hogy ütötték magát a vádlottak V
Jónás ,lános : Úgy mint mikor a ke­

pét cséplik.

E. : Bállá János; Tordinak ne tessék 
hinni, mert hazudik.

E.: Hát neked lehet hinni ?
Bállá: Nekem sem lehet hinni, mikor 

hazudok.

E.: Tagadod?
Vádlott: Igen.
E.: Hátha a szemedbe fogatom mon­

dani, vagyis mondatom fogadni, azaz . . .

E.: Ki ütötte önt meg ?
Fekete rendőr: Egy bizonyos Makiári 

nevezetű csizmadia Lajos.

Eiber lute. Egyik körjegyzőnél há­
zasságot kötött közelebb egy polgártársunk, 
akinek a bölcsője nem Magyarországon rin­
gott. A kötés megtörténte után a boldog vő­
legény odapillant a körjegyző asztalán fekvő 
Rákóczj-éremre. Érdeklődve nézegeti s kérdi :

Jedző ór 1 Ez öntől a papa ? — s rá­
mutat a fejedelem képére.

— Dehogy kérem, dehogy. Miből gon­
dolja atyámnak a fejedelmet V

.— Nü, mert látok itt tel írva : „libel"
tale.11

MULATSÁGOK.

A jegyzők mulatsága. A vármegyei 
jegyző egylet szokásos jóliirü nyári mulat­
ságát augusztus 17-én tartja meg, Appungi 
Gézáné grófnő védnöksége alatt. A mulat­
ságra a következő meghívót bocsátották ki: 
A tolnamegyei községi és körjegyzők egylete 
méltóságos grot Apponyi Gézáné szül. Szé­
chényi Paula grófnő védnöksége alatt, a léte­
sítendő jegyzői árvaház és árva segélyalap 
javára, llőgyészen, 1007 aug. 17-én a „Nyú­
lás“ erdőben zártkörű erdei tánczvigalmat 
rendez, melyre kivitt czimzett urat és kedves 
családját tisztelettel meghívja a tolnavárme­
gyei jegyzői egylet. Belépti dij : szentély-jegy 
2 kor., családjegy :> kor A nemes czél tá­
mogatására jegy meg váltások es ieliiltizetések 
köszönettel fogadtatnak es hírlapikig nyugtáz­
tatnak. Vonattal érkezők részére a szakaly- 
hügyészi állomáson bérkocsik állanak rendel­
kezésre.

Tűzoltó mulatság. A szekszárdi ön­
kéntes tornász-tűzoltó egylet augusztus hó 
H-én a M utsenbacher-féle kerthelyiségben, 
tombola játékkal egybekötve, mulatságot ren­
dez. Beléptidij személyenkint 00 fillér.

Tánczmulatsátf. A sárszentlőrinezi ipa­
ros ifjak az ipartestület udvari helyiségében, 
1007 augusztus hó 11-én, az ipartestületi 
könvvtár javára konfetti csatával és bombá­

zással egybekötött zártkörű tánezmulatságot 
rendeznek. Belépti dij : személyenkint 1 
kor., családjegy 2 kor. 00 till. Eeliiltizetések 
köszönettel fogadtatnak. Kezdete este fél 8 
órakor. Kellemetlen idő esetén fedett helyi­
ségről gondoskodva van.

Nyári mulatság. A bonyhádi önkéntes 
tűzoltó-egylet folyó évi augusztus hó 4-én 
saját pénztára javára a polgári Casinó nyári 
helyiségében tánczczal egybekötött nyári 
mulatságot rendez. Kezdete délután 4Vs óra­
kor. Belépő dij : személyjegy 1 kor., család­
jegy 2 kor. 50 till. Felülíizetéseket köszönet­
tel veszünk és hirlapilag nyugtázunk.

A Kölcsdi Polgári Olvasókör (úri 
kaszinó) saját könyvtára javára, a kölesdt 
nagy vendéglő nyári helyiségében, 1. évi au­
gusztus hó 11 -én, tekeverseny nyel egybekötött 
zártkörű nyári tánezmulatságot rendez. A 
tekeverseny kezdete d. u. 4 órakor, a táncz- 
mulatságé este 8 órakor. Beléptidij : személy­
jegy 1 kor. 60 till, családjegy 4 korona. 
Kevezőtlen idő esetén fedett helyiségről gon­
doskodva van.

Nyári mulatságokra
lampionok, képes levelezőlapok, confetti 
és szerpentin legjutányosabb árban

T OX7álrmrnríAl<r egyszerű és disz-LiLVeipdpil UK dobozokban a
legcsinosabb kivitelben

L-»/xo ry a legjobb minőségben,
UoZcI * K nagy választékban

Irodalmi müvek Sf
fizetésre

Községi, közigazgatási, lelkészt stb.

Nyomtatványok "jS"
árakon beszerezhetők

Vidéki rendelések g8yJ"
és pontosan eszközöltetnek

Báter János
könyvnyomdájában, könyv-, papír-, 

rajz- és írószer-kereskedésében .

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

TANÜGYI HÍREK.

Méhészmunkás tanfolyam. A gödöllői 
méhészeti gazdaságban szept. b> én megkez­
dendő két éves méhészmunkás tanfolyamra 
a földmivelésügyi miniszter aug. 15-ig pályá­
zatot hirdet. Fel fog vétetni olyan egyén, 
ki 16-dik évét betöltötte. Az 1 koronás bélyeg­
gel ellátott kérvény a földmivelésügyi minisz­
terhez küldendő. A kérvényhez szükséges:
1 keresztlevél, 2. népiskola IV. osztályról 
bizonyítvány, 3. bizonyítvány, hogy nevezett 
egv évet már töltött valamely gazdaságban, 
4. községi bizonyítvány magaviseletéről. 5. 
szülői beleegyező nyilatkozat és ll. orvosi és 
himlőoltás! bizonyítvány. A felvettek teljes 
ingyenesek lesznek.

Szekszárd, 1907. július 2‘J.
Tihanyi Homo kos,

kir. tanácsos, tan felügyeli).

Tátii tóval asztás. A szekszárdi Májer- 
féle magánintézetbe Serényt József helyebe 
Bécsi Elemér oki. tanító alkalmaztatott.

A miniszter ajándéka az iskoláknak. 
A közoktatásügyi miniszter Himnusz falitáb­
lákkal, történeti képekkel, zászlóval es címerrel

t a
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ingyen fogja hivatalból az iskolákat ellátni. 
Indokolt folyamodvány alapján pedig ingyen 
ad : számológépet, métermértékek gyűjtő 
menyét, Magyarország fali térképét, Európa 
fali térképét, földgömböt, métermértékek 
tábláját és töld képét féltekékben. A kérvény 
azonnal beterjesztendő a kir. tanfelugyelő- 
ségliez.

KÖZÉRDEK

II I It I) IÍT HSUK.

1)07. augusztus 3.

GAZDASÁG.

A pécsi gazdákongresszus. A Vili.
országos gazdakongresszusra, melyet szeptem­
ber hó 3—4-én tartanak meg Pécsett, seré­
nyen folynak a jelentkezések Az eddig jelent­
kezők száma jóval meghaladja a százat. A 
bejelentési határidő augusztus hó 20-ik 
napja. Jelentkezéseket a kongresszus főtit­
kára Szilassy Zoltán (Budapest, köztelek­
utca 8) fogad el.

A pécsi országos méhészeti kongresszus 
tárgysorozata. Az Országos Magyar Méhé­
szeti Egyesület a Baranyamegyei Méhészeti 
Egyesülettel karöltve, az országos mezőgaz­
dasági és ipari kiállítás keretében Pécsett, 
f. év augusztus 22-én és 23 án országos mé­
hészeti kongresszust s vele kapcsolatban idő­
leges méhészeti kiállítást rendez. A kong 
resszus feladatát képezi, hogy a méhészeti 
tudomány óc a gyakorlat, valamint a méh- 
termények értékesítése terén felszínen levő 
kérdésekben a gyakorlati méhészek közre­
működésével állást foglaljon és a méhész­
társaknak törekvéseik és működésükre nézve 
irányt adjon. Az országos méhészeti kong­
resszussal egyidejűleg élőméhek, méhtermékek, 
méhészeti eszközök s a méhészeti irodalomból 
kiállítást tartanak, végül a kongresszuson 
jelenlevők részvételével a kongresszus ren­
dező bizottsága nagyobb és tanulmányosabb 
méhészetek megtekintésére és tanulmányo­
zására kirándulást fog rendezni. A kongresszus 
védnöke Darányi lgnáez földmivelésügyi mi­
niszter ; diszelnöke Zichy Aladár gróf, ő 
íelsége személye körüli miniszter, az < >rszá- 
gos Magyar Méhészeti Egyesület elnöke.

Ingyen ojtó anyag. A Pasteur Cliam- 
bcrland intézet törzstenyészete a földmi ve­
lésügyi n iniszternek 25.0U0 adag lépfene 
és sertésorbáncz elleni ojtó anyagot bocsá­
tott rendelkezésére oly czélból, hogy 
ebből a szegénysorsu gazdák az 1907 év 
folyamán ingyen részesüljenek Akinél tehát 
ily anyag igénybevételének szüksége fenn- 
torog, a járási m. kir. vagy a helyhatósági 
állatorvosnak a törvényhatósági állatorvos 
által láttamazott megkeresésére ezt közvetlenül 
az ajánlattevő czégtől megkaphatja.

Szerkesztői üzenetek.

K- -y Ottó úr Basel. Nagyon köszönjük. Ilyen 
dolgot mennél többször. Jövő számban hozzuk, üd­
vözlet.

L—r. S. úr Kölesd. Köszönjük a három rendbeli 
becses küldeményt. Az egyik már e számban.

Veszprémi F. György úr Lápafö. Kérjük máskor 
is. Levelet irtunk.

B. I. Sirnontornya. Nagyon köszönjük a meg­
emlékezést.

NYILTTÉK.

Iroda áthelyezés.
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 

és ismerőseimet értesíteni, miszerint 25 év 
óta fennálló hirdetési irodámat f. évi augusz­
tus hó 1-én Budapest, VII.. Károly-körut 13, 
I. em. helyeztem át.

Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-körut 13, I. emelet
Telefon 36 24.
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MATER JÁNOS
vas-, fűszer- és festékkereskedésébén.

ffffftWffffffff

ői kalapdivatterem
Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 

közönségének szives tigyelmébc ajánlom most 
megérkezett legújabb párisi díva tu tavaszi 
és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
ős sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek kalapok díszítve 3 koronától
kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás ! 
Gyászkalapok és fátyolok nagy választékban

Fránek Jánnsné
Szekszárd, Széchenyi-utcza

Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÓCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÓCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ara I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 20-20

I I

424 sz.
1907 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. l.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi hogy a paksi kir. járásbíróságnak 1907 évi 
Sp. 23.) n szánni végzése következtében dr. Grosch 
József paksi ügyvéd által képviselt, Kocza József 
vendéglős, uszódi lakos javára, Németh János gé­
pész, kajdacsi lakos ellen 300 kor. — lili., s j/t|. 
erejéig 1907 évi július hó 9-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 2382 kor. 
— fillérrebecsült következő ingóságok, u. m. : szoba­
bútorok. egy kézi fecskendő, egy és fél lóerejü 
mozgony és hozzávaló cséplőgép felszereléssel 
egészen, egy 4 lóerejü mozgonv és hozzávaló 
cséplőgép felszereléssel, fele részben nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a paksi kir. jbiróság 1907-ik 
évi V 234/1 számú végzése folytán 300 kor. tőke­
követelés ennek 1906 IV 1-től 1907 IV/l-éig (>o 
kamatai, 1907 évi április hó 1-ső napjától jár.) 
ő 0 I) kamatai, és eddig összesen 120 kor. 60 (illér- 
ben bírói lag már megállaitott költségek erejéig 
Kajdacs községben, a 173 népsorszámu házban, 
Németh János lakásán leendő megtartására 1907 
évi augusztus hó 9-ik napjának délutáni három órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX-ik t.-cz. 
107 és 108 g-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégi, 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1,881 évi 
LX. t.-cz. 102-ik g-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Keit Pakson, 1907 évi julius hó 28-án.

Csery István.
Kir. bir. végrehajtó.

FRITZ L. GYULA 
: “

vas-, szerszám- és 
gazdasági gépraktára

Szekszárdon, Dicenty-ház. — -
ti. in.Ajánlja legkitűnőbb minőségű vasáru czikke

asztalos, lakatos és kovács szerszámokat,
épület és bútor vasalásokat, tégely aczel bácskai eketesteket, 

vas ekéket, valódi winter tengelyeket és rudvasakat,

konyhafelszerelési czikkeket,
egyensúly és tizedes mérlegeket, valamim valódi ltntiehi

gyártmányú
vadászfegyvereket, revolvereket,

úgy az összes

vadászfelszerelési czikkeket.
Össze» púi részeket, carbo ineumot, 

kátrányt és festékeket, valódi szagtalan kátrány fedellemeze- 
ket gyári arakon és feltétlen pontos és meghízható kiszol­
gálás mellett. a
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HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

5 kilótól kezdve kilója 12 fillér, nagyobb 
vételnél és viszontelámsitoknak kedvez-

Bel- és külföldi kőszén.meny.

Felvágott S tűzifa,
elsőrendű legjobb minőségű bükkfahasáb

10 kiló 34 fillér, métermázsánként 3 
kor. 20 fill., továbbá mindennemű hasáb, 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóliázzal 

szemben kapható.
Bármilyen minőségű tűzifa

felfürészelése ölenkint 3 kor.
A cséplési idényre szükséges

tatai 5 kilós briquett szén
jutányos áron kapható.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szénkeveake'lii

SZEKSZÁRDI) l\l. 10-10

DEBULAÜ«
lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart :

gazdasági gépekben, 
bor prés- és 

szőIőzuzökban, , 
tak a ré k t üzh elye k ben.
Egy 4-es gőzcséplő garnitúra 1000 frt, 
egy 2 ló erejű gőzmotor 300 frtért eladó.

Kiadó üzlethelyiség.
A Sédpata k-utezában lévő Eber- 

1 r HfU’°kházl)iin egy íizletbelviség 3 
azobnlié)! álló lakással és hozzátartozó 
mellékhelyiséggel együtt kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad : Éber 
Márton nyug. tanító. a t

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

he, gazdagon felszerelve ekszer. arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok: arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga , ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege! 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhirü pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely me goper ált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv
—52 órás és ékszerész.

közelében, forgalmas országúton jó- 
forgalmu vendéglő' mészár­
székkel bérbeadó.

Czim a kiadóban.

Klárin liő/

szabad kézből nagy udvarral, szép 
gyümölcsös kerttel és kúttal. —- Ma­
gános családoknak, kertkedvelőknek 
és méhészettel foglalkozóknak igen 
alkalmas, közel a város központjához. 

Czim a kiadóban.

0
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Árlejtés! hirdetmény.
Mórágy nagyközség elöljárósága a képviselőtestületnek jóvá­

hagyott 13:907. számú határozata alapján — a község tulajdonát 
képező 140 népsorsz. kelteiken emelendő

korcsma épitési munkálataira
~ 111 iután a folyó évi július hó 24-éré kitűzött versenytárgyalás 
sikertelen maradt, — folyó évi augusztus hó 6-ának délelőtti 8 órá­
jára nyilt árlejtést hirdet.

A munkálatok azonnal megkezdendők és f. évi október hó 2f>-ig 
befejezendó'k.

Az árlejtésre vonatkozó részletes feltételek, úgy az épitési terv 
és költségvetés, a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Mórágy, 1907 július 29-én.

Horváth Zoltán,
h. jegyző.

Glöckner János,
bíró.

= A Styria- és 
Demokrata-kerékpárok
az elsők között is elsők. Két évi jótállás.

Az összes alkatrészekből, aeety lén-lám púkból és felszerelési tárgyakból, 
valamint a legjobb minőségű kerékpárgummikből nagy raktár.

Nagy javitó-müheSy. PUCH-motorkerékpárok.
Olcsó árak. Árjegyzék ingyen. Még mielőtt kerékpárt, vagy alkatrészt 

rendelne, ne mulassza el árjegyzékünket kérni.

Tolnamegye legnagyobb kerékpár és varrógép raktára.

MÜLL Eli TESTVÉREK
varrógép, kerékpár 11 agy raktára és javító műhelye

Szekszáid, ÜSIeisziric-Tostzstr.
ti—10
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8305. sz. 
1907.

Tolnavármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.
A m. kir. belügyminisztérium 122000 902. 

sz. rendelet 20. §-a alapján Tolnavármegye 
1908. évi következő szükségleteinek biztosítása
czéljából 1907. évi augusztus hó 19-ének 
délelőtti 10 Órájáig a vármegyei iktatóba 
beadandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Tartoznak pályázók ajánlataikhoz ajánlati 
összegük 10%-át a m. kir. állampénztárnál 
készpénzben vagy óvadékképes papírokban le­
tenni s az erről szóló letéti elismervényt aján­
latukhoz mellékelni. Az I. alattiakra egységes 
ajánlat is tehető.

Megjegyzem továbbá, hogy a nyomtatvány, 
könyvkötő és szíjgyártó munkák szállítására 
Csakis helybeliek adhatnak be ajánlatot, 
még pedig azon kikötéssel, hogy nyomdatulaj­
donosok és könyvkötők a. rendelkezésükre bo- 
csájtandó részletes kimutatásban az egyes mun­
kákat is kitüntetni tartoznak, hogy az esetleges 
után- vagy kevesebb rendelések azok szerint 
legyenek számíthatók.

Szállítási határidő I., II. és III. alatti szük­
ségletekre 1907. évi november hó 25,
a nyomtatványoknak a rendeléstől számított 
egy hónap, a szíjgyártó munkálatokra 1908. 
év január l-eje, a könyvkötő munkák 
esetről-esetre teljesitendők.

Amennyiben ezen határidők be nem tar­
tatnának. úgy az esetleges károkért óvadékukon

tartoznak, 
ajánlatok

csakis magyar gyártmányokra tehetők.
Szekszárd, 1907. év julius hó 27-én.

felül is vállalkozók szavatossággá
Végül még megjegyzem, hogy

IDőr37%
alispán.

I.

Szolgaszemélyzet ruházata.

134 111.

58 11
7 11

212 n
18 11

22 n
4 n

108 n
5 11

70 fi
32 fi
20 rí

1800 fi
650
264 T)
640 11

gyapjúban festett sötétkék posztó, 130 em. 
szélességű :
szürke katona posztó, 136 cm. szélességű;
fehér köpeny posztó, 136 cm. szélességű:
fehér zseb és bélés vászon, 80 cm. szélességű :
szürke mellény bélés, 78 cm. szélességű ;
téli harchet bélés, 72 cm. szélességű ;
sapkához való vörös posztó, 136 cm. szélességű :
orosz vászon, 80 cm. szélességű ;
félvászon ujjas mellényhez, 80 cm. szélességű ;
spárga vászon, 68 cm. szélességű ;
zöld mell betét, 80 cm. szélességű ;
csinvat köpeny vászon ;
sujtás zsinórzat;
borítás zsinórzat:
fonyás zsinórzp.L;
fonyás □ zsinórzat;

iiSlMtó»1

10 drb bundahélés házi szolgák téli kabátjához; 14 
pár atilla gomboló és 2 pár oldaldisz 2 atillához ; 

50 tuczat kabát és dolmányra való kis körtegomb;
dolmányra való kis pikkelygomb;

„ köpenyre és sapkára való TV. monogrammos 
sárga gomb;

„ sapkára való sárga gomb ;
„ kisebb fehér csontgomb, 20 tuczat nagyobb 

fehér csontgomb;
„ fekete bádoggomb a posztó nadrágra ;
„ nagy körtegomb;
„ nagy pikkely gomb mentére;

pár mente kötő nagy és 
„ kis kötő;

drb mente bélés és prémzés;
„ arany paszomántos sapka ;
„ sárga paszomántos sapka.
„ vörös zsinóros sapka ;
„ vörös posztó sapka.

II.

Irodai és könyomdai szükséglet.

70 rizsma fényezett bordás fehér legvast. irodapapir;
legvast. égkék bordás fogalmi papír;

3 „ közgyűlési jegyzőkönyv papír;
3 „ légen szárított csomagoló papír:
1 „ vastag kék itatós papír, légiin.;
1 „ piros itatós papír;

70 klgr. „Kard“ pecsétviasz.
80 doboz legtin. aczéltoll (a csatolt kimutatás szerint). 
16 tuczat hosszú aluminium toll nyél.
30 „ „Unicum“ (magyar iróngyán Írón puha.

2 „ színes vörös Írón.
7 „ kék irón.

60 liter Antrácén tinta kis korsókban.
70 drb jó minőségű vastag törlő gummi.

60.000 drb vörös pecsét ostya.
400 üveg Müller-féle legt, vegytinta.

60 rizsma kőnyomdai jó minőségű fehér papir.
24 drb fényezett litogr. lemezpapir i: 70 cm. széles.

100 cm. hosszú)
20 rizsma fehér regett itatós papir.

8 doboz Dorner-féle fekete nyomdafesték.
6 tégely nyomdai firniss.

drb nyomdakő.
5 klgr. vékony fehér spárga.

10 11 szürke vékony spárga.
8 11 szürke középvastag spárga.
6 r elsőrendű nyomdai szivacs, teljesen homok

mentes (100 grammos drbok bau).
10 gummi arabicum.

válogatott horzskő.
100 3-szór tinomitott terpentin, kőnyomdai czélra
50 fi választó viz kőnyomdai czélra.
20 fi gépolaj, jobb minőségű.
35 fi sótalan faggyú.

8 fi házi mosó szappan.

111.

Fűtési és világítási szükséglet.

1. 700 köbméter száraz kemény tűzifa, elsőrendű bükkfa
hasáb.

2. 260 csomag (560 gramm) elsőrendű „Flóra“ stearin-
gyertya.

3. 2000 klgr. tisztított elsőrendű petroleum.

•J***4*

Szekszárd, 1907. Nyomatott Hátér János könyvnyomdájában.
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